



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

王小洪在全国公安机关常态化开展扫黑除恶斗争推进会议上强调
坚持决心不变 标准不降 力度不减
全力推动常态化扫黑除恶斗争向纵深发展

新华社北京电 中共中央书记处书记、公安部部长王小洪7月3日在全国公安机关常态化开展扫黑除恶斗争推进会议上强调,要坚决贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,充分发挥公安机关主力军作用,坚持决心不变、标准不降、力度不减,强化依法打击、大案攻坚,突出标本兼治、打早打小,全力推动常态化扫黑除恶斗争向纵深发展,更好维护社会大局稳定,坚决守护人民幸福和安宁。

王小洪要求,提高政治站位,充分认识扫

黑恶工作的重要性、紧迫性,切实增强工作责任感使命感。坚持依法严打,始终在法治轨道上推进工作,既对黑恶势力打准打狠,又坚决“打伞破网”,确保打出声威、打出成效。深化标本兼治,坚持打防结合,加强社会治安重点地区排查整治、重点行业领域源头治理等工作,进一步夯实基层基础,坚决铲除黑恶势力滋生土壤。抓好责任落实,压紧压实领导责任、部门责任、属地责任,确保工作一抓到底、取得实效。

调的是民纷 解的是民忧 顺的是民心

——石家庄法院深入推进“三下三进三联动”诉源治理

□ 河北法治报记者 张哲
通讯员 闫媛媛

“我们老了,这一辈子也没走出过大山。我们也不懂法律,

平时有了纠纷,不是靠斗嘴置气,就是靠打架闹事解决。现在有这样好的政策,以后村里有了纠纷,会有当地熟悉民情的调解员来说和,有专业的法官来给我

们解决,真是太好了。”在石家庄市中级人民法院干警深入赞皇农村宣传“三下三进三联动”诉源治理工作体系时,坐在田间地头的田老伯说了这番话。

2023年8月,石家庄市中级人民法院新一届党组在调研和实践的基础上,探索实施加强诉源治理的有效途径,逐步构建起“三下三进三联动”诉源治理工

作体系,即推动工作重心下沉、法官力量下沉、司法服务下沉,深入开展法官(法官助理)进乡村、进社区、进学校,与行政部门联动、与解纷组织联动、与基层

组织联动,全面推进社会矛盾纠纷化解工作。该工作体系已于2023年12月由石家庄市委全面深化改革委员会会议审议通过。(下转第2版)

最高法:“交叉执行”改革效能逐步释放

新华社北京电 (记者 罗沙 冯家顺)记者7月3日从最高人民法院获悉,最高法今年在全国范围全面有序推开交叉执行工作,交叉执行案件数量呈稳步上升趋势,改革效能逐步释放。

最高法执行局局长黄文俊在最高法举行的新闻发布会上介绍,针对重大疑难复杂案件和长期未执结案件,人民法院创新工作方式,积极开展交叉执行,即通过运用督促执

行、指令执行、提级执行、集中执行、协同执行等方式,有效防止权力、关系、人情干扰,强化监督管理,提高执行质量和效率。

自2023年10月开始,最高法在19个省区市法院部署开展交叉执行试点工作。数据显示,开展试点以来,全国法院交叉执行案件72843件,取得实质进展或化解23119件,执行到位金额398.91亿元。为规范交叉执行工作,最高法近日出台相关指导性

意见,就交叉执行方式、程序、上级法院调度指挥、监督管理等问题予以进一步明确。

黄文俊表示,交叉执行是新时代执行改革的重要举措,对于深化审执分离、强化执行监督管理具有重要意义。各地法院聚焦执行难案积案开展交叉执行,调动精锐力量,确保“好钢用在刀刃上”,有效化解一批“骨头案”。

最高法当日还发布了10件人民法院交叉执行典型案例,通

过将案件办理与推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险等紧密结合,体现了各地法院进一步打击规避执行行为、维护法治化营商环境、强化执行监督管理的积极成效。

黄文俊表示,下一步,人民法院将继续坚持能动履职,进一步推进交叉执行工作法治化、规范化、常态化运行,做实做好做优执行工作,朝着切实解决执行难、实现执行工作高质量发展的目标不断迈进。



为进一步加强对少年儿童交通安全宣传教育,不断提高孩子们“知危险、会避险”交通安全意识和自我防护能力,预防暑假期间道路交通事故的发生,日前,保定市公安交警支队民辅警走进前卫路小学,开展了一场别开生面的暑期交通安全宣讲活动。图为辅警为学生讲解头盔的正确佩戴方式。

今日导读

促生态“破坏者”变成“保护者”

► (详见第3版)

黄姥姥的笑声又回来了

(详见第4版)

我身边的“三大队”

(详见第8版)

雄安新区中院开展集中“交叉执行”统一行动

以“协同统一”打造全区法院执行工作大格局

河北法治报讯 (记者 郑伟)记者日前从雄安新区中级人民法院获悉,该院持续强化执行工作统一领导、统一调度和机制保障,打破传统地域限制,打造“全区执行一盘棋”,推行“协同统一”执行工作。

据介绍,雄安新区中院下辖三个基层法院,整体体量较小,三个基层法院地缘相近、人缘相亲,部分被执行人户籍地、居住地、工作地交叉结合,给法院执行工作“查人找物”带来一定困难。今年6月,雄安新区中院加

强统筹调度,创新形式内容,将“交叉执行”、终本清查、集中执行”工作有机结合,以“人案交叉、力量集中、跨域作战、逐片清理”为原则,以“终本库和首执案件中5万元以下小标的额案件、交叉执行案件”为重点,细化制

定工作方案、行动路线、人员分组,组织全区法院执行干警分赴容城、雄县、安新法院,展开系列集中“交叉执行”统一行动。截至6月26日,已拘传、传唤被执行人46人,拘留被执行人3人,执行到位总金额79.24万元。

邢台市法学会开展“首席专家基层行”活动

河北法治报讯 (邢轩)日前,邢台市法学会“首席专家基层行”活动正式启动。来自邢台市自然资源和规划局的首席专家率先走进信都区周公村小学,参与全国土地日宣传教育活动,标志着该市首席专家“下沉一线、服务基层”法治实践活动正式启帷。

活动现场,专家结合普法主题,为学生带去了“耕地保护”“中国地图一点都不能少”等法律知识小课堂,带领学生制作了“保护耕地”“爱护地球”主题书签,并向学校老师和当地村民介绍了法学会机

构,分发了宣传页。

据了解,开展“首席专家基层行”活动,是邢台市法学会推动优秀法治人才向基层倾斜的有力探索,旨在通过15名市级首席专家走进基层一线,进一步增进普通群众和重点群体对首席专家工作的了解,有效提升社会知晓率。活动要求,年底前每名市级首席专家要结合自身实际,选择“四个一”方式(参一次普法宣传、主讲一次法治报告、承接一次法律咨询、化解一次信访风险),为基层发展稳定服务助力,为扩大法学会影响力贡献力量。

八部门森林草原消防队伍部署加强
地方森林草原消防队伍联合建设